

Прокуратурой района совместно со специалистом Северо-Кавказского межрегионального управления Россельхознадзора проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере обращения с пестицидами и агрохимикатами.

В ходе проверки установлено, что при производстве сельскохозяйственной продукции поднадзорным субъектом в период с 31.03.2024 и 30.08.2024 применялся пестицид «Тайра» (1 класс опасности для пчел, 2 класс опасности для человека) для обработки яблонь.

Вместе с тем, согласно «Государственному каталогу пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации» в списке сельскохозяйственных культур, на которых разрешено применение указанного пестицида, яблоня отсутствует.

Также, проверкой установлено, что по данным ФГИС «Сатурн» юридическим лицом приобретен препарат «Пиринекс Супер» и находится на складе предприятия, однако, по состоянию на 14.07.2025 в ФГИС «Сатурн» отсутствует информация о применении данного пестицида.

Согласно отчету «Остатки по контрагенту», размещаемому в ФГИС «Сатурн», на складе числится препарат «Тайра» в количестве 4252 л.

В то же время, при проведении ревизии остатки пестицидов «Тайра» и «Пиринекс Супер» не обнаружены.

По факту выявленных нарушений закона в сфере обращения с пестицидами и агрохимикатами, генеральному директору 17.07.2025 внесено представление, также в отношении заместителя главного агронома по защите насаждений от болезней 14.07.2025 возбуждены дела об административных правонарушениях по ст. 8.3 КоАП РФ.

По результатам рассмотрения постановлений по делам об административных правонарушениях заместитель главного агронома по защите насаждений от болезней привлечен к административной ответственности в виде административного штрафа в размере 2000 рублей.

Также, в настоящее время выявленные нарушения в сфере обращения с пестицидами и агрохимикатами устраниены, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.